



## 冰凌來訪逸事

圖\文:浦瑛

5月3日,天氣晴朗陽光燦爛

中午12:30我和女兒到克里夫蘭機場接了從紐約第一次來俄州的著名作家冰凌先生,沿路冰凌說克里夫蘭太美了,藍天白雲加上森林綠草,尤其沒有大城市的喧鬧,冰凌說這就是活在人間天堂里。

認識冰凌也有幾年了,他給我的第一印象就是熱情充滿激情,記得那年我們在中國成都開世界華人傳媒大會,他在講臺上演講,他對世界經濟危機的看法是:既然有危機就一定有生機和商機,他希望大家對事物要樂觀向上並且要活出精彩。就那天我們中午吃飯巧合

又坐在同一張桌子上,大家隨意聊天,我知道他是一位很早就出道的作家,他人緣很好,而我發現他又是一位平易近人的作家。這幾年和他交往也很頻繁,因為他將中國的作家商人帶到美國,在美國各大學院贈送名人作家著作,設立東方圖書館,在美國弘揚中國茶文化等等,而每一次他都邀請我去紐約或者其他城市。我每一次對他說希望他來俄州,他總是客氣說好,這一好就是幾年,今天他來了,俄州給他留下了很好的第一印象。

下飛機後我們馬不停蹄開車到哥倫布去拜訪了俄亥俄州立大學全美東亞語文資源中

心主任吳偉克教授,在車上我們開始東南西北閑聊,我說:其實人的一切最終都歸他人,唯有身體是自己的,我告訴了冰凌最近發生在我身上的事情:

那天是4月2日,我在寫文章,一不小心我的椅子一滑,沒有想到就這麼一滑我站不起來,我讓兒子扶我起來到樓上按摩椅上去按摩一下,按摩完後我的全身都不能動了,我嚇了一大跳,因為明天就要出報紙,我還沒有完成我的文章,我讓兒子扶我上車,我要去找醫生,我找到我針灸醫生的朋友,她的先生還懂得跌打,她已經下班讓我上她家里,到她家她馬上

就幫我針灸,她說表面上一點沒有傷痕,這是傷到肌肉了,她和她的先生教我如何站立和慢慢走路,她還為我禱告,都晚上9點了我忙着回家。一進門家先生就開始嘮叨:你以為你還是18歲,太不小心。我走進書房給總編輯元華打了電話說:萬一我今晚文章寫不出,明天找一些文章備用,元華說沒有問題,她還說了有一次她鍊雪時一只胳膊肌肉拉傷,就一直不能拎重一點的東西,後來好幾個月才慢慢恢復。

晚上11點過後,我坐在電腦邊上開始寫文章,那篇文章就是寫我加州之行---參觀來自中國的孕婦中心感受,我從晚上11點開始



寫到3點,當時我還滿意這篇文章,我就傳給元華請她修改,我去睡覺了,沒有想到第二天早上8點,我昨晚給元華傳的文章根本不是我寫的那一篇,我給元華打了電話,她說這就是你傳過來的。元華加拿大編輯BEN他們倆人知道我着急,開始讓我慢慢找,一個小時過去了,九點過了,我12點要將版面送印刷廠的,我對BEN和元華說,現在我不找文章了,也許在存檔的時候覆蓋在那裡了,好在我現在還有記憶我馬上把它打字出來。我坐在電腦

邊上,鼓勵自己現在一定會比昨晚寫得好。

我在回憶我昨晚的思路,一個小時下來我已經寫完一半了,我很高興站起來想去倒一杯水,當我從我書房走到廚房,我幾乎是小跑到廚房,忽然間我想起來早上我的身體還不能動,現在幾乎完全恢復了,幾乎是根本沒有摔倒的感受,這是奇迹,我馬上給我的倆位編輯打了電話:“人的意念有多重要,力量大到比醫生吃藥還管用。”

冰凌聽我講的故事入神了,他突然冒出一

句話,浦瑛,我發現你有極好的口才,我投資給你錄一萬張磁盤,你來講故事。那一時我沒有思考就說了我的理想:小時候聽蒲松齡的鬼故事,有一天我浦瑛來講人間的故事。冰凌一聽馬上又要為我投資出書,他希望我在今年九月前能出《浦瑛獨家專訪》,因為九月在青島召開世界華文媒體大會他將幫我寄4百本到現場。冰凌到克里夫蘭只有一個多小時,已經有兩個項目做好了。這就是智慧人把握一切商機。因為他說浦瑛你有無限的潛力。我對冰凌

說了實話:早在2011年廣州來了一批文化電視傳媒人,我在紐約與他們見面,其中一位領隊對我說:浦瑛你知道香港有一個肥肥,她死了,我想我們可以幫你浦瑛打造,你會成個小肥肥!!!我笑着謝絕了。

下午3:00,我們來到全美東亞語文資源中心,吳偉克與李敏儒先生已經在那里等候我們,我們四人用中文聊天,當冰凌看到吳偉克先生曾經榮獲中國教育部頒發的“中國語言文化友誼獎”,得知他又是一位著名漢學家時,



冰凌更是吃驚不小,他說俄州是一個臥虎藏龍的地方,一位西方人對中國文化有這麼深遠的熟知實在是從心地里敬佩,他說他要向國內讀者進一步推介吳偉克的中文教育體系“體演文化教學法”,並在國內聯繫尋找落地合作項目,他要發起中國作家和學者向俄亥俄州立大學全美東亞語文資源中心、東亞圖書館贈送書籍活動。冰凌到俄州4個小時,第三個項目已經在制定了。

晚上6:30,俄州新花飯店,俄州當地華人名人近25位,大家在歡迎等候冰凌,這是一場別開生面的活動,這裏我萬分感謝李敏儒先生為這次冰凌之行的精心安排,他召集了俄州華人名人。當晚一開始,伊利華報美國朋友能說一口地道的快板書的石林先生為大家表演了快板,冰凌先生說他自己是伊利華報駐中國記者,他說了伊利華報在中國比在美國有名聲,他感謝俄州華人對華報的支持。當晚

魯教授和華人代表都一一發言,尤其讓大家感動的是上海老鄉張明先生,他身患癌症還樂觀向上,他對生死有了深刻解讀,因為他有上帝同在,他活得燦爛,他笑着說上帝在天堂上等候他,那個晚上冰凌告訴我這裏的華人讓他感動,讓他感到這裏就是他的家。

晚上10:00,冰凌應李兆良先生的邀請,我們一行到了他家參觀,李先生的地下室就是他的書法展覽館,冰凌說李先生的字有收藏

價值,有一天一定是大價錢,因為李先生已經研究7年的歷史,他說了中國人更早發現美洲,這是一個偶然也是一個巧合,有人從網站上得知李先生,給了李先生一個歷史文物,這樣李先生開始全面系統研究考核,冰凌願意幫忙李先生在紐約聯合國設擂臺,辯證中國人更早發現美洲。這是冰凌第一天來俄州已經有四個項目。

下接P15

